

新春挥毫送万家 文化惠民添年味

近日,2020年“梦里水乡·幸福家园”里水镇新春挥毫送万家文化惠民活动在里水邓岗、赤山、洲村、建星等多个村居陆续开展,里水镇书法协会会员现场泼墨挥毫,为居民写春联,送上浓浓新春祝福。

在邓岗社区活动现场,不少居民闻讯赶来,等待书法老师们挥毫泼墨后,领取春联。一幅幅充满美好祝福的春联或寓意家庭美满,或寓意生意兴隆,或寓意身体健康,一张张大红福字,带着浓浓的节日和新年祝福铺满了社区,村民们纷纷上前挑选符合自己愿景的春联。

现场,书画家们运笔娴熟,书法字体苍劲灵动,在泼墨挥毫间,一幅幅红彤彤、寓意吉祥如意楹联词句跃然纸上,把欢乐祥和的节日气氛挥洒得淋漓尽致,用实际行动弘扬中华优秀传统文化,表达对美好生活的

祝愿。拿到春联的居民表示:“手写的春联比机器印的春联更有年味,而且还是里水的书法老师写的,感觉太幸福了!”

现场除了有书法爱好者挥毫泼墨写春联送温暖,还有非遗展示摊位、图书馆宣传摊位以及扫黄打非宣传活动,让居民在等写春联的时候可以了解里水的文化事业发展,让广大群众共享里水镇改革开放经济发展成果和文化成果,增强广大市民的荣誉感、认同感和幸福感。

新春挥毫送万家文化惠民活动每年都会举行,已经成为了里水一项例牌的暖心活动,通过邀请里水镇书法协会的会员到各村居即席挥毫,以写挥春的形式为街坊们提前送上新年祝福。

撰文/摄影 梁锦丹
供稿 陈华昌



手写的春联年味更浓。

又一批无证企业被关停

里水加码整治印刷行业 “小散乱污”不放过

1月10日,南海区文化市场执法支队、里水镇宣传文体办、消防办、安监局、环保办、工商局、清无办、文化站等部门及单位,围绕布新、岗联、赤山等村居的小印刷聚集园区开展全天的联合执法检查行动。对于企业证照、环保和安全隐患等方面不完善的企业,执法人员已责令相关企业进行整改,问题突出的企业,还被要求停业整顿。

当日上午,执法人员在布新村一个园区内,看到一层大厂房内分隔出多家小企业,部分是小印刷企业,大部分则是独立经营的后加工企业。里面有生产、运输、储存,车间没密闭生产,气味刺鼻,还有堆放废旧有害的垃圾、乱搭乱建现象,安全生产隐患大、环保不合格等问题突出。

当日,执法队伍共检查场所47家,其中印刷企业11家,独立经营的后工序企业36家;发现消防主要隐患27处,主要是未安装消防喷淋,实墙分隔不合规,物品乱堆放等问题已责令整改;对于存在环保问题的3家后加工企业,无照经营4家的后加工企业以及无证经营的2家印刷企业,全部责令停业整顿,绝不容忍!

据了解,从2019年10月



执法人员查看企业证照情况。

起,里水镇已设立印刷行业专项整治工作领导小组,对全镇印刷行业持续开展企业巡查和问题隐患整治行动,多次组织执法人员上门检查、督促企业整改,坚决清理问题多、隐患大、风险高的“小散乱污”问题企业。每到一处,执法队伍实地走访生产车间,与企业负责人详细讲解存在问题并提出整改要求和期限。

目前,里水印刷行业综合整治已进入全面整治阶段,各村居也配合全面发力,分批、分类、分村逐步推进整治,全力以赴打赢里水印刷行业综合整治攻坚战。

下一步,里水镇将在2020年春节前后一百天,加大整治攻坚力度,加强巡查管理,解决印刷包装行业突出证照不全、消防隐患、环境污染等问题,严防关停企业反弹。专项整治行动结束后,里水各部门将依照自身职能,持续加强对印刷企业及独立经营的后加工企业的日常巡查监管和执法,对企业隐患整治工作实行常态化和制度化,力促印刷产业安全、有序、依规、绿色健康发展。

撰文/摄影 梁锦丹
供稿 杨彦明

里水总商会召开第三届二次会员大会

日前,里水总商会召开第三届二次会员大会,总结过去一年的工作,并部署新一年的工作。接下来,里水总商会将坚持党建引领,力促企业和谐发展,助力里水乡村振兴工作。

会上,里水镇总商会会长高耀庭总结了2019年的工作。他说,过去一年,里水总商会坚持党建引领发展,在联结政府、服务企业、推动行业发展以及履行社会责任等方面都取得了长足进步。圆满完成了换届,成功选举产生了第三届的理监事会成员,一大批经济实力强、行业代表性高、社会影响力大的企业加入了总商会,使高质量发展的力量更强。聚焦会员企业发展的难点痛点,尽力协调各部门妥善解决企业提出的问题,还积极践行“亲”“清”政商关系,坚持驻班直联机制,推动政企的良好互动。

未来,里水总商会将以党建引领会务工作创新发展,拓展会企、企企、政企之间的合作平台,链接各行业商会资源,促进里水

各行业链条延伸和商机共享。

里水镇副镇长杜柏盛充分肯定了里水总商会过去一年的工作,他认为,里水总商会不断提升服务品牌,政企联动机制稳步推进,积极履行社会责任,5A级社会组织的示范标杆作用完美展现。展望新一年,里水总商会继续做好各项的服务工作,协助企业做大做强。

杜柏盛表示,2020年,里水镇将继续聚焦高质量发展,以“环境共美、产业共融、家园共管、服务共享”四共理念为工作导向,全力打造南海区城乡全面融合发展标杆镇和粤港澳大湾区最美岭南水乡,希望里水总商会及其企业能积极参与乡村振兴工作,积极践行社会责任,推动里水高质量发展。

南海区工商联党组书记何敏仪致辞时表示,希望里水企业更加坚定跟党走的信心,更加注重党建引领,特别是企业发展要与党建工作相结合,通过党建工作促进企业发展。

撰文/摄影 陈志健



里水总商会第三届二次会员大会。